
’1\

:&HI 1
F1

A

CÂMARA MUNICIPAL DE FiGUEiRAO
Estado de Mato Grosso do Sul

CNPJ 07.195.961/0001-48
Rua: Cláudio Jose de Lima No 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410

s 8

'#

E-mail: cmx$gueirao@hotmail.com

ATA N'. 794/2025

/\In an Sçpti11esolatéblrla,À Nc>xx=xes,ÉB;rxx€b QL,ax,4'a É]c«=ãô C)+4l;ná«;aLF do DpirYlojy rl Período Le!tiFl2Ltivc)_ da

Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do
Sul, realizada no dia 14 de abril de 2025, presentes os Vereadores: Vereadora Luciene Teodora da
Silva –- Presidente; Vereador DGnivan Barbosa Ferreira – Vice-Presidente; Vereador Jânio Flávio
de Assis – Primeiro Secretário; Vereador Ivan Moreira Lima – Segundo Secretário; Vereador

Edegar José de Lima; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alvçs; Vereador Ronis da Silva MoreIra;
Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado; Vereador Vagney Moreira Fernandes. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Boa noite a todo o público presente e boa noite a todos que nos
acompanham via rede social. Solicito ao primeiro Secretário que faça a chamada nominal dos
senhores Vereadores. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Vereador Denivan

Barbosa Ferreira, presente. Vereador Edegar José de Lima, presente. Vereador Ivan Moreira Lima,
prcscntç. Vereador Jânio Flávio de Assis, presente. Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves,
prcscntc. Vereadora Luciene Teodora da Silva, presente. Vereador Ronis da Silva Moreira,
presente. Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado, presente. Vereador Vagney Moreira
l;crnandcs, presente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Invoçando a proteção de
Deus cm nome da Liberdade e da Democracia, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 14 de abril
dc 2025, às 19h04min. Solicito ao Vereador Denivan Barbosa para que faça a Leitura Bíblica. O
Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Boa noite. Boa noite a todos que nos acompanham
pelas rcdcs sociais. Boa noite a todo o público que faz presente. “Ele ama a justiça e o juízo. A
terra cstá cheia da bondade do Senhor.” Salmos, capítulo 33, versículo 5. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Na sequência coloco em discussão e em votação a Ata no793. Quem for
favorável permaneça como está e quem for contrário que se manifeste. Aprovado. Solicito ao

Primeiro Secretário que Faça a leitura das Correspondências Recebidas e Expedidas por essa
Casa de Leis. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de lei n'’ 20 de 14 de

abril de 2025. Altera dispositivos na lei nc> 580 de 20 de março de 2025. O Prefeito Municipal de
l;igucirào, no uso de suas atribuições confeHdas pela Lei Orgânica Municipal, fux saber que a
Câmara Municipal dprovou e sanciona seguinte lei. Artigo 1'’. O artigo 1c) da Lei Municipal n'’ 580
dc 20 de março de 2025 passa a vigorar com a seguinte redação: Fica concedido reajuste 9% aos

professores, diretores e coordenadores pedagógicos da Educação Básjca da Rede Municipal.
Parágrafo único: O reajuste de que trata o Caput aplica-se aos profissionais que estejam no efetivo
exercício das funções descritas. Artigo 2'’. Permanece inalterados e em vigor os demais
dispositivos da Lei Municipal n'’ 580 de 20 de março de 2025. Artigo 3'’. Essa lei entra em vigor na
data de sua publicação. Figueirão MS, 14 de abril, Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal.
Sindicato Rural de Figueirão MS. Declaração. Declaramos para os devidos fins ter sido anxado no
dia de hoje, nas dependências da Câmara Municipal, o aviso resumido do edital de convocação das
cleiçôcs que serão realizadas para a composição da diretoria, conselho fiscal e delegados
representantes, junto à Famasul, no Sindicato Rural de Figueirão MS. Em testemunho de verdade,
nrmamos a presente declaração em duas vias de igual teor. Figueirão MS, 14 de abril de 2025.
'Antônio Azevedo Nabhan, Presidente do Sindicato Rural de Figueirão MS. Foram expedidos
ofícios de número 075 a 077 a diversos órgãos e autorizados, encaminhando documentos e
fazcndo solicitações. Sra. Presidente, encemo a leitura das correspondências recebidas e expedidas
por esta Casa de Leis. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminada a leitura das

correspondências, passamos ao Pequeno Expediente para o Vereador falar de matéria de interesse

público. Com a palavra bY&Kador Ronis da Silva Moreira, o senhor dispõe de três minutos. o
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Vereador Ronis da Silva IVloreira disse: Boa noite a todos que se fazem presente. Quero
cumprimentar aqui em nome do João, o João do frete. Cumprimentar a todos que nos acompanham
para as redes sociais. Sra. Presidente, srs. Vereadores, entro com indicação nesta noite, indicação
de ordem número 09/2025. O Vereador aqui presente subscreve e solicita à mesa que, após
tramitaÇão rçgimçnLal, õçja çno,uninha cio o expediente à Vossa Excelência. Srap Deputada
Estadual Mara Caseiro, com cópia a V.S., o sr. Antônio Carlos Videira, Secretário de Justiça
e Segurança Pública de Mato Grosso do Sul, fazendo a seguinte solicitação: Que sejam
disponibilizados equipamentos para o posto de identificação do município de Figueirão. Estarei
justificando no Grande Expediente sra. Presidente. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Com a palavra o Vereador Denivan Barbosa Ferreira, o Sr. dispõe de três minutos. O
Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Boa noite. Retornando a esta tribuna, quero aqui
desejar ótima sessão a todos nós, em nome da Presidente Luciene e todos os nobres colegas.

’Iambém, em nome do nosso companheiro LeIa, que está presente aqui, Presidente do sindicato
dos trabalhadores, cumprimentar todo o público que faz presente e também, em nome do doutor
l.uís, cumprimentar todos os funcionários da Câmara Municipal e todos que estão nos assistindo
pelas redes sociais. Indicação 008/2025, solicita à mesa que, após tramitação regimental, seja
encaminhado a expediente, a Vossa Excelência ao senhor Prefeito Juvenal Consolaro, Prefeito
Municipal, com cópia a V.S., Sr. Cleiton Cosme, Secretário Municipal de Infraestrutura e

Serviço Público, fazendo a seguinte solicitação: Que seja colocada aduela no Córrego do Mato,
sentido associação dos Servidores municipais. No Grande Expediente estarei justificando essa

indicação, A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Jânio Flávio
de Assis, o senhor dispõe de três minutos. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Boa noite a
todos- IIm nome do nobre Vereador Denivan, cumprimentar os demais pares. Em nome do João,
cumprimentar o público que faz presente. E cumprimentar a todos que nos acompanham via rede
social. Na sessão de hoje, eu entro com duas indicações. A de número 14 de 2025: Que seja

promovida a melhoria na estruturação do setor de tecnologia de informação (TI) do município,
visando a ampliação do número de Servidores e a melhoria das condições de trabalho do técnico,
atualmente responsável por atender a todas as demandas tecnológicas de diversos órgãos

municipais. A outra indicação é a de número 15, que o Poder Executivo promova a criação de

cadastros municipais e a realização de audiências públicas, seja por meio de estrutura própria ou
em parceria com o Governo do Estado. Com foco no setor de celulose, de modo a preparar e
conectar à população as oportunidades que surgem com os investimentos privados em andamento
no município. No Grande Expediente estarei justificando. Muito obrigado. Com a palavra a
Vercadord Kelly Karine Bernardes Alves, a senhora dispõe de três minutos. A Vereadora Kelly
Karine Bernardes Alves disse: Boa noite a todos. Boa noite a todos os presentes. Boa noite para
quem nos assiste via rede social. Indicação de número 10 de 2025, a Vereadora que presente
subscreve solicita à mesa que, após tramitação regimental, seja encaminhada o expediente à Vossa
lixcclência, Sr. Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com cópia, a V.S., Sr. Pascoal
Amorim, Secretário Municipal de Educação, Cultura, Esporte e Turismo, com cópia, a Vossa
Senhora Roseli Martins, Secretária Municipal de Gestão e Desenvolvimento, fazendo a

seguinte solicitação: que seja feito um estudo de viabilidade para custear os exames dos animais da
população de Figueirão para a tradicional cavalgada do município. Indicação de número 11 de

#25, a Vereadora que presente e subscreve, solicita à mesa que, após tramitação regimental, seja
tncaminhada o expediente à Vossa Excelência, Sr. Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com
cópia, a V.S. o Sr. Cleiton Cosme, Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos,
fazendo a seguinte solicitação, que seja feita a terceirização da limpeza dos prédios públicos de

nosso município. No GraD4rQxpediente, estarei explicando. A Presidente Luciene Teodora da
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Silva disse: Convido o vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira para que assuma o trabalho da
mesa. O Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse: Convido a Vereadora Luciene
'l'eodora para que possa usar a tribuna. Dispõe de três minutos. A Vereadora Luciene Teodora
da Silva disse: Em nome do Sr. Zé Geraldo, cumprimento todo o público presente. Em nome da
I>rwla3 çltrç vôLei nçlui lit7j v) guI-nprirXrerltc> tocbo qVIQ llc>s aGOITlpnAnrx1 via roJa aoc;al. Indicação o IÁ
de 2025, que seja encaminhada o expediente à Vossa Excelência, Sr, Juvenal Consolaro, Prefeito
Municipal, com cópia, a Vossa Senhora Roseli Martins, Secretária Municipal de Gestão e

Desenvolvimento, fazendo a seguinte solicitação: que seja destinada a emenda parlamentar no
valor de R$ 9.000,00, com a mitra da Diocese de Coxim, paróquia Nossa Senhora da Abadia, para
comprar uma mesa de som, caixa de som e outros equipamentos, emenda essa na qual, através dos

nove Vereadores. Indicação 017, que seja encaminhada o expediente à Vossa Excelência, Sr.
Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com cópia, a V.S., Sr. Pedro Alexandre Eustáquio
Ubiali Carvalho, Secretário Municipal de Saúde, fazendo a seguinte solicitação: que seja feita
uma contratação de um psicólogo pediatra para atendimento de crianças, principalmente atípicas.
No Grande Expediente estarei justificando. Essa indicação 017, juntamente com o companheiro
Ivan. No Grande Expediente estarei justificando. O Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira
disse: Convido a Vereadora Luciene que possa voltar ao trabalho da mesa diretora. Presidente
IJuciene Teodora da Silva disse: Com a palavra Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado, o
senhor dispõe de três minutos. O Vereador Thiago Inácio D9Paula Furtado disse: Boa noite a

todos. lim nome do nobre Vereador Ivan, cumprimento os demais nobres pares. Em nome do João,

cumprimento a todos que estão aqui presentes. Em nome da nossa Servidora Sávia, quem
transmite, cumprimento a todos que nos estão assistindo via rede social. Em nome da Ana Flávia,
que hoje está nos auxiliando aqui no trabalho, cumprimento os Servidores dessa casa. Eu entrei
com duas indicações, indicação 017, 018 de 2025. O Vereador que aqui presente subscreve solicita
a mesa que após tramitação regimental seja encaminhada expediente a Vossa Excelência, o senhor
Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com cópia a V.S., o senhor Cleiton Cosme, Secretário
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, fazendo a seguinte solicitação, que seja

colocada iluminação nos letreiros das rotadoras nas entradas da cidade. Indicação de n') 018, o

Vereador que aqui presente subscreve solicita a mesa que após tramitação regimental seja
cncaminlrado expediente a Vossa Excelência, o senhor Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal,
com cópia a V.S., a senhora Roseli Martins, Secretária Municipal de Gestão e

Desenvolvimento, fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito um estudo de viabilidade da
cidade para ficar 100% monitorado. No Grande Expediente estarei justificando motivos dessas

indicações. Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereador Vagney
Moreira Fernandes, o senhor dispõe de 03 minutos. O Vereador Vagney Moreira Fernandes 1
disse: Sra. Presidente, muito boa noite. Boa noite, nobres pares. Boa noite ao público que se faz /
presente, em especial a todos aqueles que nos acompanham via rede social. Hoje eu tenho aqui 1 /4/
cinco indicações, sra. Presidente, onde a primeira, estaremos solicitando e assinando juntos, eu e W v

Vossa Excelência, com o número de ordem 015/2025, onde a mesma deverá ser endereçada ao Sr.
Prefeito Municipal) Juvenal Consolaro7 e também com cópia à grã, Rogeli Martins, Secretária
Municipal de Gestão e Desenvolvimento, fazendo a seguinte indicação: que avalie a
possibilidade de encaminhar a esta Casa de Leis um projeto de lei que disponha sobre a isenção do /
pagamento do Imposto Predial e Territorial Urbano, iPTU, para imóveis localizados em 77
loteamcnto já aprovados e registrados, mas ainda não comercializados, enquanto não forem
concluídas as obras de infraestruturas exigidas pela legislação Municipal. No Grande Expediente,
estarei cxplanando um pouco mais sobre essa indicação. Indicação de número 020/2025, onde a

lada de expediente ao seu Prefeito, Juvenal Consolaro, e

,/

mesma também d
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também ao nosso Secretário de Infraestrutura, senhor Cleiton Cosme, fazendo a seguInte
solicitação: Que seja feito um projeto de arborização em toda a área urbana de nossa comunidade.
Indicação com o número de ordem 021/2025 a mesma também deverá ser encaminhada de

expcdicnte ao senhor Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, e também com cópia ao senhor
Pascoal Amorim7 Secretário Municipal de Educação, Cultura, Esporte e Turisrno, fazendo a
seguinte solicitação: Que seja feito a aquisição de seis refletores para quadras de esportes na
Comunidade Quilombola de Santa Tereza. Indicação com o número de ordem 022/2025, onde a

mesma deverá ser encaminhada de expediente a Vossa Excelência, senhor Juvenal Consolaro,
Prefeito Municipal, e também com cópia a V.S., senhor Cleiton Cosme, Secretário Municipal
de Infraestrutura, fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito o fechamento no entorno das

caixas d’águas na comunidade de Santa Tereza. E a indicação de número 023/2025, onde a mesma
também dcvcrá ser encaminhada de expediente ao seu Prefeito Municipal, Juvenal C:onsolaro, e

também com cópia ao senhor Pedro Alexandre, Seeretário Municipal de Saúde, fazendo a
sçguintç solicitação: tornar disponível nas páginas eletrônicas do nosso município, os estoques de
medicamentos das farmácias públicas que estiverem sob sua gestão. No Grande Expediente
também estarei expondo um pouco mais a respeito dessa indicação. Sra. Presidente, muito
obrigado, são essas minhas indicações. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
Terminando o Pequeno Expediente, passamos ao Grande Expediente para Vereador falar sobre
matéria de interesse público, e conforme a ordem da inscrição, com a palavra, Vereador Denivan
}3arbosa Ferreira, o senhor dispõe de 10 minutos. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse:
Retornando a essa tribuna, onde a indicação 08/2025, onde a gente solicita ao Prefeito com cópia à
V,S. o Cleiton Cosme, que seja feito um serviço de aduela ali no Córrego do Mato. Essa indlcação,
ela vai favorecer ali cinco proprietários rurais que precisam daquela estrada onde tem uma ponte
de madeira e ela sempre vem causando transtorno ali para aqueles produtores rurais. E através da
gente sempre estar buscando melhoria ao nosso município, buscamos parceria com o produtor
rura1, onde ele disponibilizou ao município, está aqui na indicação, 50% da obra em parcerIa com
o produtor rural. Então quero deixar registrado aqui, Presidente, nessa Casa de Leis, que o
produtor rural está pronto para ajudar o município de Figueirão com 50% dessa obra tão
importante, não só para esse produtor, mas para vários produtores e também para a nossa
associação do nosso trabalhador, que nós temos a nossa sede ali. Isso vai demonstrar que vai
acabar realmente, em definitivo ali com o problema que é a instalação de aduelas. Com essa
parceria eu acredito que fica mais fácil para o município. Isso é o nosso papel, buscar sempre
buscar melhoria às nossas populações, aos nossos produtores rurais, também a linha de transporte
escolar, isso é muito importante. Então deixo aqui registrado nessa Casa de Leis essa indicação]
Venho aqui também cobrar mais uma vez essa indicação da Vereadora Luciene, Presidente hoje daI
Câmara Municipal, mais uma vez venho cobrar a nossa tão importante cobertura em frente à
creche. Cobertura que é importante onde os pais ali estão aguardando para pegar seus filhos, sol e
chuva, o tempo ali e isso acredito que é uma obra muito fácil, importante de ser executada e

gostaria muito que os profISsionais aÍ nessa área olhassem com carinho e em breve aí está
executando essa obra que é tão importante para og pais para os alunos. Tem indicação também lá
da escola Municipal onde tem a saída dos alunos lá da área rural que é indicação também da
Vereadora Luciene. Então é coisas que a gente vem relembrando aqui na tribuna para cobrar,

p.„I„, , g,.t, É ,.t?„d, t,1,,, „ p„'' T .f'1'm qu' Ve"''d'r nã' faz nada, Veread Tr só ?stá ali 3#
para ganhar o dinheiro. A gente foi escolhido pelo povo para a gente buscar melhoria e vir aqui m “
trazer os nossos as nossas indicações para administração e a gente sempre está aqur para somar
com o município somar com a população o desenvolvimento da nossa cidade. Também quero

és do seu assessor Robson

/

agradecer ao I)epu1 »t«!uaI Paulo Corrêa, onde essa semana atra\íl
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encaminhou uma emenda, um documento com uma emenda de 50 mil reais para fundo Municipal
de saúde. Então agradeço aí em teu nome, Deputado Paulo Corrêa, ao assessor que essa emenda
vai ser bem vinda aí para a área da saúde. Isso é o papel nosso, isso a gente sempre está buscando
melhorias em todo o setor do nosso município de Figueirão. Venho também falar do projeto
reposição salarial dos Servidores públicos que é 7,5%, isso através de todos os Vereadores
envolvidos e isso demonstra o comprometimento com cada um aqui que sempre luta para o bem
estar de cada um que sempre está lutando, buscando que sem os nossos colaboradores
funcionários, que a gente tem orgulho que eu sou funcionário público, tenho orgulho de dizer que
através desses profissionais que hoje tem no nosso município, é onde hoje está o desenvolvimento
da nossa cidade na mão de cada um Servidor que contribui com a sua função que foi ali feito um
concurso talvez até um seletivo cargo comissionacio mas está ali para ajudar e cada um contribuir
com o nosso município com cada um de fazer as suas obrigações. Venho também deixar registrado
nessa caixa de leis que é até interessante que nós acabamos o ano passado de passar pelo pleito
cleitoral onde foi escolhido mais uma vez nove Vereadores Prefeito e vice-Prefeito para quatro
anos de uma nova gestão, estamos no mês de abril, mês quatro e já está a especulação na cidade
para o próximo Prefeito é direito de todos colocar o nome à disposição só que peço e deixo
rcgistrado que vou cobrar muito e espero que não utilize nada público para tentar fazer alguém já
ilncdiato e falar em política que nós acabamos de sair do pleito eleitoral eu acho que existe
respeito com a população porque o primeiro passo nosso é buscar recursos e melhorias para o
bem-estar da nossa população para nós valorizar as pessoas que acreditam em nosso mandato e já
iniçiar aí uma guçrra polítiça que já começa nos bastidores que aí vai ficar complicado de nós

tentar defender situações desagradáveis com benefício próprio para já uma nova eleição que nós

começamos agora uma nova gestão, deixo aqui só registrado nessa casa do leis e não tenho medo
dc ninguém de vir falar “você está falando demais” está aí nas redes sociais já uma briga já
iniciada cntão espero que não leve mal que respeite a opinião e o voto de cada um que depositou
nós Vereadores a população e depositou no professor Juvenal que ele é Prefeito e o vice Jorge por
4 anos, então vamos pensar em gestão, vamos pensar de buscar vamos pensar de fazer que já está
na hora de começar a fazer que já estamos no mês 4 não é gestão nova é continuidade então os

pedidos estão sendo feitos só não queremos escutar o que nós já escutamos hoje “não tenho tempo
de ver um projeto” isso é muito ruim tem que tirar o tempo e ver sim projeto e buscar melhoria
cada dia mais para a nossa população, muito obrigado Presidente, é o que eu tinha para hoje. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra o Vereador Edegar José de Lima, o

senhor dispõe de 10 minutos. O Vereador Edegar José de Lima disse: Boa noite senhora
presidenta, senhoras e senhores Vereadores, José Geraldo está de novo aqui obrigado a presenç_a
aí, me deixa feliz junto com o João, Senhora Presidente, até nem ia usar a palavra hoje mas eu vo
só posicionar um pouquinho aqui no sentido seguinte, já vou antecipar o meu voto que é nd

projeto de lei número 014 de março de 2025, concede a reposição salarial do Servidor público d'

município dc Figucirão, não sou Servidor público, mas defendo a classe e acho que quem toca o
município são os Servidores públicos, mas a gente fica assim um pouco triste vou pedir a Vossa
l;xççlênçia hoje bern com rnuita ealwla e tranquilidade que nc’>g poggamog or$anizar, cada projeto
de lei, de fomento, instituições reajuste salarial, enüm todos os projetos que não seja postado antes

d aprovação da Casa, porque a gente sofre especulação as vezes por simplicidade da pessoa,

posta, faz uma matéria, as vezes não pensando as pessoas começam a ligar “ué mas vocês não vão
votar, tem uns lá que já conseguiu reajuste”, ninguém é contra o reajuste salarial isso é de direito
do Servidor público, isso é obrigação do Prefeito mandar, isso é obrigação da câmara aprovar,
então são vários setores, porque a gente vê muito falar em união e a gente gosta de união, mas

ela não pode assim demonstrar um favorito ou uma

./

união tem que ser b) m lara todo mundo
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favorita para que possamos as vezes ter vantagem e somos Vereador, é uns bem votado uns menos
votado, mas os nove tem os direitos iguais e o poder é o mesmo, cada eleição é uma eleição, cada
momento é um momento, então espero aqui de Vossa Excelência, depois a gente conversa com
cada Vcreador, não vamos mais, para que não tenha esse desgaste aí desnecessário e aqui também
cu quero pedir para o Scoretário de Educação, a gente vê muito o pessoal aclamando na questão do
csporlc, o pessoal está saindo, os daqui não estão tendo oportunidade isso faz parte, a gente sabe
da dificuldade, mas como o Vereador não tem propriedade, não tem direito de ser ordenador de
despesa, mas que o Secretário analisa com carinho, tem um rapaz do lado dele que é o nosso
amigo Lucas que tem uma grande capacidade, já demonstrou isso no Figueirão, quando você às
vozes está corrido a gente sabe da dificuldade do Secretário a gente pode delegar poder, ainda mais
quando você tem uma pessoa competente da altura do Lucas que faz as coisas corretas, então
delcga o poder, o projeto é simples é só copiar de outros município, de Alcinópolis, mandar a
Câmara aprova, aí vai atender, porque às vezes a gente quer ajudar as pessoas pedem, a gente
colabora tem vezes você não tem condições de estar colaborando, mas o município tem saldo
suficiente para atender essas demandas e eu vou, reforçando mais uma vez também, o Vereador
l-hiago tem falado aqui, questão do salário da casa de apoio que você tem pedido muito aqui,
questão do salário Ajuda Social, então esse projeto tem que vir, as pessoas estão com dificuldade
estão com necessidade às vezes as pessoas estão vivendo bem, estão com salário suficiente não vê

difIculdade, mas nós temos que ser bem tranquilo e analisar bem as pessoas porque para estar tudo
bem, não adianta senhor Vereador, um está bem, dois está bem tem que estar todo mundo bem
todo, mundo tem que estar feliz, todo mundo tem que ter o pão porque a gente precisa de três
coisas para consagrar a nossa vida: ser humilde, solidário e ter coragem, mas a coragem às vezes
não é de matar ninguém, nem brigar com ninguém, desaforar ninguém, é a humildade, reconhecer
o erro c entender o próximo e achar o caminho correto para que as coisas andem, para que as

coisas caminhem. Senhora presidenta é o que tinha hoje. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Com a palavra, Vereador Ivan Moreira Lima. O senhor dispõe de dez minutos. O Vereador
Ivan Moreira de Lima disse: Boa noite senhores Vereadores, em nome do grande santista
Rondinelli, cumprimentar os presentes e saudar aqueles que nos acompanham via rede social. Hoje
não entrei com nenhuma indicação, mas quero abordar, por exemplo, o projeto de lei que nós
vamos votar logo mais sobre o reajuste dos Servidores. Se faz necessário, seria bom se fosse mais,
porque a gente sabe do momento difícil que nós estamos atravessando, do plano de saúde com
valor alto, desconto de imposto de renda, de INSS, e uma série de outras coisas. Mas, mesmo
assim, nós vamos aprovar esse 7,5%. Falar, Presidente, do Fumacê, que está aí fazendo barulho na
cidade, muitos acham que esse é o caminho. Ajuda, é bom, mas dengue a gente só se combate com
parceria, com controle mecânico. Fizemos mutirão, passamos nas casas, o Fumacê está aí, mas
ainda se encontra foco e vamos encontrar muito mais ainda, porque as chuvas se encerram agora,
mas ficam os requisitos que vão até no mês de maio. Então é necessário que a população, aliada ao

l;umacê, aliada ao combate dos agentes de saúde, dos agentes de endemias, façam a sua parte.
lloje rctiramos também, referente ao combate à dengue, as ovitrampas que foram instaladas no
nluniçípio) na área 1. Ficaram sete dias. É um novo projeto do Ministério da Saúde, um projeto
que o Estado está implantando nos 79 municípios. Então é a primeira vez que nós fazemos rsso,
vamos encaminhar para Campo Grande amanhã e vamos ver o índice do que foi obtido no nosso
6unicípio. Falar também de cobrança. Eu disse nessa tribuna que eu não queria mais falar de

buraco na rua, mas lá próximo a minha casa tem um, e o cidadão brinca “Ô Vereador, mas perto
da sua casa, um buraco desse tamanho”, o próprio Vereador Denivan brincou esses dias, o z
camarada de 'l-ercnos foi lá falar com o pessoal da LC:M lá, foi dar ré quase caiu com o pneu 79
dentro do buraco. Então é o seguinte, isso é fácil, gente é coisa simples. Se organiza, vamos
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tampar isso, não porque está perto da casa do Vereador. Isso é ruim, isso dá desgaste e até o
próprio Vereador que passa por lá, Vereador Edegar sempre está na região ali, o Vereador Denivan
está lá, outros Vereadores que vão. Então eu sugeri ao nosso Secretário que possa nos ajudar
quanto a isso. Outro detalhe que é de suma importância e que eu vejo que há muito tempo vem
acontcccndo. Senhora Presidente, nós poderíamos sugerir que as audiências públicas relacionadas

a prestação de contas, a elaboração de LDO, de PPA e de orçamento sejam feitas aqui nessa casa.

IIlas são feitas lá no auditório da prefeitura e muitas vezes o cidadão simples ele não adentra lá
numa reunião, porque às vezes ele fica meio acanhado em abrir aquela porta ali e entrar lá e aqui é
a casa do povo, senhores Vereadores, eu acho que é aqui que tem que acontecer as audiências
públicas para o cidadão participar. E aqui. As conferências de saúde, de assistência social são

feitas aqui, então as audiências públicas têm que ser feitas aqui também, Falar de ações da área do
esporte, o Vereador Edegar falou, o Vereador Denivan falou. Estamos precisando, estamos

carentes, entrei com a indicação uma das primeiras minhas pedindo ações de vôlei, de basquete, de
handebol, de jogo de maia. E olha que isso faz tempo. E nós estamos aí olhando nossos atletas

pequenos, os nossos adolescentes, até os adultos irem para outros municípios. Temos aqui o nosso
ginásio, temos aqui o nosso Campo Society e o pessoal está à mercê disso. Então é necessário que
a gestão tome iniciativa e faça com que a área de esporte anda. Outra área também, a área de

cultura. Gente, mais uma vez, quanto tempo que faz que foi inaugurada a Casa da Memória? Um
ano, novo Vereador Vagney, um ano. Um ano está lá, a obra foi inaugurada. Gente, vamos chamar
a comunidade, uma parceria, eu não tenho dúvida de que muitas pessoas vão doar alguma coisa
que tem em casa para que seja colocada lá. É necessário que isso aconteça. Veja, está lá o espaço,

tcm Servidora, estamos pagando água, estamos pagando luz e a comunidade não está usufrurndo
daquele local que é, sem dúvida, um local que marca o início da memória desse município. Então

é necessário que a gestão também tome iniciativa. Precisamos também, senhores Vereadores, fazer
ações de qualificação e de apoio ao nosso comércio local. Tive o privilégio, não é, Vereador Jânio,

de receber o Marco Aurélio da JS aqui na Câmara, a Presidente disse “não, pode usar”, foi até no
intervalo do almoço, ele me fez uma série de colocações de coisas que podem acontecer, que estão
acontecendo. Então é necessário que o município também some em parcerias com o comércio
local. Sabemos que muitas coisas aqui não se encontram, que vêm de fora, mas é necessário
também quc a gente possa qualincar e incentivar o nosso comércio local, para que esse comércio
possa usufruir do grande momento que o nosso município vem atravessando. Estamos recebendo
muita gente, chegando novas empresas, novos prEstadores de serviços e tem muito campo aberto
para que as pessoas possam iniciar uma atividade comercial, ganhar o seu dinheiro, sustentar a sua
família e quem sabe lá formar os seus filhos para que esses voltem e aqui também habite e preste
seu trabalho. E o que tinha, senhora Presidente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
com a palavra Vereador Jânio Flávio de Assis, o senhor dispõe de dez minutos. o Vereador Jânio
Flávio de Assis disse: Mais uma vez, boa noite a todos. Retorno a esta tribuna para justificar as

minhas indicações. Hoje, não muito bem, estou achando, nobre Vereador Ivan, que esse bicho da

dengue também me pegou, estou achando, viu? A primeira indicação é de número 014 de 2025. O
Vcrçüdur quo aprçDçnta ç õubDçrçYÇ no uôo dç suas atribuições legais? vem regpeitogamente

Apresentar a seguinte indicação para que após a devida tramitação regimental, seja encaminhada
expediente ao chefe do Poder Executivo Municipal, o senhor Juvenal Consolaro, com cópia à
senhora Roseli IMartins Ferreira, Secretária Municipal de Gestão e Desenvolvimento, fazendo a
seguinte solicitação: Que seja promovida a melhoria na estruturação do setor de tecnologia de
informação ('I1) do município, visando a ampliação do número de Servidores e a melhoria das

condições de trabalho do técnico, atualmente responsável por atender as demandas, todas as

demandas tecnológicas de diversos órgãos municipais. Essa indicação, senhores Vereadores, a

/
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gente sabe que até pouco tempo, inclusive a Sávia, que hoje é Servidora desta casa, atuava nesse

setor lá no Exccutivo, e atuava em duas pessoas, e a demanda era muito grande, imagina agora que
está só um Servidor tomando conta disso tudo, pode até parecer algo muito técnico, mas é algo que
rcsulta, que impacta em todo o funcionamento do município, porque tudo hoje é via sistema, é
conectado, então assim, ele é um Servidor sozinho, não foi ele que me pediu para fazer essa

indicação, mas é coisa que a gente consegue ver, ele é um Servidor sozinho para atender tudo isso,
c cIc transporta, inclusive, as coisas na própria moto dele, não tem um carro para ele deslocar,
exclusivamente o setor TI, eu acho que se a prefeitura destinasse um veículo dos que já tem, não
precisaria nem comprar, mas alguém para que atendesse essa demanda, ajudaria muito ele a

descmpcnhar o trabalho dele com qualidade, e principalmente fazer a contratação, eles falam aí de

criação de cargo, alguém para que ajude ele a atender melhor as necessidades, não que o serviço
dele não esteja sendo bem feito, mas com certeza ele, com a ajuda de outro Servidor, vai prestar
um serviço ainda melhor. E a outra indicação, a de número 15/2025, o Vereador que presente
subscreve no uso de suas atribuições legais, vem respeitosamente apresentar a seguinte indicação,
para que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente ao chefe do Poder Executivo
Municipal, Sr. Juvenal Consolaro, com cópia da Sra. Roseli Martins Ferreira, Secretária Municipal
de Gestão e Desenvolvimento, fazendo a seguinte solicitação: que o Poder Executivo promova a
criação do cadastros municipais e a realização de audiências públicas, seja por mçio dc estrutura
própria ou em parceria com o Governo do Estado, com foco no setor de celulose, de modo a

preparar e conectar a população às oportunidades que surgem com os investimentos privados cm
andamento Municipal. E aí Vereador Ivan, vai ao encontro do que o senhor acabou de falar. Esses

dias eu estava com o Vereador Thiago, meio que trabalhando por telepatia, né? Hoje já está
acontecendo também, como o senhor acabou de dizer aqui. A gente sabe, é claro, né, que o nosso

município hoje está inserido num momento que transforma o Mato Grosso do Sul inteiro no maior
polo mundial produtor de celulose. Aí você pega Três Lagoas, Ribas do Rio Parque e Inocência,
estão colhendo esses frutos de maneira proveitosa, porque lá atrás eles adotaram medidas que os
crcdcnciaram a isso, né? Se prepararam para isso. Então, esse avanço pode abrir para nós também.
aqui no município, novas oportunidades. A gente tem que estar pronto para isso. O que está em
jogo, eu acho, cu acredito que o que está em jogo é a oportunidade, a oportunidade de nos
preparar, e a gente não pode perder isso. O Vereador Thiago Inácio D9Paula Furtado disse:
Sede a parte? O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Sim, Vereador. O Vereador Thiago
Inácio D9Paula Furtado disse:

Parabéns, Jânio, pela indicação. Ano passado, se não me engano, entrei com essa, não com essa,
mas bem parecida com essa indicação, que você, até em questão de capacitação, trazendo curso
nesse scntido, de poder alinhar com o pessoal do eucalipto, o pessoal também do pinus, às vezes à
população não sabe, mas a maior plantação de pinus no Estado é em Figueirão. Então, assim,
floresta está vindo com tudo, e, infelizmente, a gente não está vendo muitas políticas voltadas a

esse ramo de atividade. Então, parabéns pela indicação, assino embaixo, e vamos lutando para ver
se a gente consegue melhorar nesse sentido. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse:

Exatamçntç, Verçador. Obrigado pela sua colaboração. Então, a gente precisa se preparar, precisa
sc>organizar para isso. Então, o intuito dessa indicação é exatamente isso, que o município
fromova, por exemplo, cadastros municipais de informações, de oferta e demanda de vagas, que

anunclcm essas vagas, e, principalmente, que promova audiências públicas ou reuniões ampliadas,
porque a gente precisa trazer a população para dentro dessa discussão, para dentro desse assunto.

O dcscnvolvimento, ele é justo, quando ele é coletivo. Então, a gente observa que existe um vácuo,
vamos drzer assrm, de informações quanto ao planejamento da administração pública, no sentido

, seria importante que fosse amplamente divulgado odc, se existe, a gente [tá sabendo. Entãc
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que o município pretende fazer para que a gente retenha esses investimentos, para que a gente faça
isso, para que a gente extraia o máximo possível desses benefícios que a gente pode ter nesse
movimento. 11 importante que a gente não seja só o ponto de passagem disso tudo. E importante
que a gente faça parte, que a gente esteja inserido de forma completa nesse movimento. Então,
essa é a indicação. Agora, eu quoria fazer umas considerações aqui a respeito do projeto, que foi
protocolado aqui hoje, que, na verdade, voltou. Esse projeto, parabenizar o Executivo pelo envio
desse projeto, esse projeto inicialmente era de 6%, e, quando chegou aqui, todos, todos os
Vereadores acharam que era insuficiente. Então, voltou, não é, Vereador Denivan? Às vezes, a
gente não sai na foto, mas queria comunicar a todos os Servidores que todos os Vereadores dessa

Casa, que são comprometidos, são favoráveis a tudo que for benéfico aos Servidores. Inclusive,
deixa eu também relembrar que sou também afiliado ao Sindicato de Servidores Municipais, já
trouxe aqui, mais de uma vez, nessa tribuna, matérias visando a melhoria salarial dos Servidores.
l*:ntão, só para dizer que todos os Vereadores, por mais que, às vezes, não saiam na foto, são

comprometidos com a causa dos Servidores municipais. Inclusive, LeIa, você pediu para nós aqui
uma ajuda, via destinação de recursos, via emenda impositiva, você pode ter certeza que a mInha,
dentro do que for possível e permitido, você pode contar com a minha, parece que agora vai para
R$ 5.000, a mínima, R$ 1.000,00 e R$ 5.000,00 o máximo. Então, talvez vai ficar um pouco fora
do que você tinha pedido, naquele esquema, mas a minha, dentro do que for permitido e possível,
você pode contar com a minha ajuda. Eu quero também parabenizar o Vereador Denivan, pelas

suas falas, o Vereador Edcgar, e o Vereador Vagney, a respeito da transparência da lista de

mcdicamcntos. Tinha até conversado com o nosso jurídico, o doutor Luis Felipe, a respeito de

ações ncssc sentido, mas, assim, no desenvolvimento de alguma coisa, também nesse sentido, mas
um pouco mais robusta, depois até trocar uma ideia com o senhor a respeito disso. Então, são essas

as minhas colocações, as minhas matérias para hoje. Quero desejar a todos uma ótima semana.
Iissa semana a semana maior, a nossa Semana Santa. Que Deus abençoe a todos. Muito obrigado.
A Presidente l,ucicnc Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereadora Kelly Karine
13crnardcs Alves, a senhora dispõe de 10 minutos. A Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves
disse: Novamente, boa noite a todos. Volto nessa tribuna para justificar minhas indicações
Indicação 10 dc 2025, que seja feito um estudo de viabilidade para custear os exames dos animais
da população de Figueirão para a tradicional Cavalgada do município. Faz-se necessário, tendo em
vista que a Cavalgada faz parte da cultura de Figueirão e região, onde os pioneiros chegaram a
cavalo, relembrando os antepassados do nosso município. Até porque os municípios vizinhos já
estão fazendo isso, já estão abraçando as comitivas, porque realmente é cultura, e já estão
efetuando pagamentos dos exames das. tropas_ Então, eu peço que Figueirão também se adequa
Alcinópolis saiu de lá com veterinário, coletou os exames aqui, para as comitivas daqui, sem cus-
ncnhuln. l:ntão, tem um tempo aí até setembro, é só se adequar que a gente consegue planejar
fornecer isso também para as comitivas do nosso município. Indicação de número 11 de 2025, qu\
seja feita a terceirização da limpeza dos prédios públicos do município. Faz-se necessário, tendo1

em vista que as empresas especializadas podem oferecer soluções mais rápidas, eficientes e

inovadoraõ para a gestão. Por quê? A responsabilidade vai ficar toda para a empresa. Faltou um
funcionário naquele setor, a empresa se responsabiliza de mandar outro no lugar. E, assim, a gente

fa de sofrer com esses setores sem limpeza, ou limpa um dia sim, o outro fica a desejar, tem
muita rcclamação disso. Então, a minha opinião, podia ser que terceirizasse uma empresa. Quero
agradecer ao Secretário George pela lembrancinha, o convite que ele fez para nós, todos os

Vereadores, o evento de Assistência Social da Páscoa, que será realizado na Praça Central, dia 16

às 15 horas. Quero parabenizar a todos os nossos Servidores públicos, porque eu também sou Z/
io realmente falou, até então era 6%, veio 7,5%. Então, #N

7.

Servidora, pelo al to salarial. O Jâr
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agradecer ao Executivo por isso e agradecer a cada Vereador que se empenhou e que vai votar
ncssc Projeto dc Lei, porque isso é uma obrigação nossa. os Vereadores vão estar sempre aqui para
somar com os Servidores, com a população e, todas as vezes que possível, com a gestão. Hoje, eu
qucro expressar os meus sinceros sentimentos à família do Sr. Francisco Roda, que veio a falecer
aBC7ra no 11111 da tarc;IQ tarnL>6111> ual a fârníliâ que eu gc)u rnuitc) grata 7 que quando eu cheguei em

l''igucirão, mc acolheu de braços abertos, cu tçnho grande gratidão por eles. Então, que Deus
confortc o coração dos familiares do Sr. Francisco nesse momento tão difícil. É o que eu tinha para
hoje, uma excelente semana, uma ótima noite para todos. A Presidente Luciene Teodora da

Silva disse: Convido o Vice-Presidente Denivan Barbosa para que assuma o trabalho da mesa. O
Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse: Convido a Presidente Vereadora Luciene que

possa usar a tribuna, a senhora dispõe de 10 minutos. A Vereadora Luciene Teodora da Silva
disse: Sr. Presidente, retorno a essa tribuna para justificar a indicação 016 de 2025, que seja
destinada à emenda parlamentar no valor de R$ 9.000,00, com a Mitra da Diocese de Coxim,
paróquia Nossa Senhora da Abadia, para comprar uma mesa de som, uma caixa de som e outros
cquipamcntos sonoros. Essa indicação corresponde aos nove Vereadores que cada um vai estar
doando o valor mínimo da sua emenda, que é R$ 1.000,00, para a gente poder estar atendendo essa

demanda dessa aparelhagem de som, de mesa, para estar suprindo na paróquia Nossa Senhora da
Abadia. Agradeço aqui a parceria de cada Vereador e Vereadora, que, sem vocês, isso não seria
possível. A indicação 017 de 2025, gostaria de falar que a indicação é que seja feita uma
con-trdtaÇão de um psicólogo pediatra para atendimento de crianças especiais atípicas e outras
crianças do nosso município que tenham a necessidade. Essa indicação é da Vereadora Luciene,
juntamente com o Vereador Ivan, juntamente com um grupo de mães, podemos participar de uma
rcunião juntamente com o Secretário de Saúde, com o Prefeito, com a Secretária de Gestão e
algumas mães que puderam estar comparecendo também nesta reunião. E lá foi exposto quais são

os atendimentos, o que é preciso acontecer aqui em nosso município para ter esse atendimento
dessas crianças. E esse, Ivan, é um dos profissionais que a gente precisa com urgência para estar
atendendo essa demanda aqui do nosso município. Então, o atendimento do psicólogo pode ajudar
as crianças a desenvolver habilidades emocionais, sociais, promovendo uma melhor interação com
os colegas e uma maior autoestima. Crianças atípicas, como aquelas com transtorno do espectro
autista, TD AII, outras condições requerem um atendimento que compreende as suas necessidades
específicas. Um psicólogo pediatra possui formação e experiência para oferecer intervenções
adequadas cm identifIcação ao tratamento de questões psicológicas em crianças atípicas, são
fundamentais para prevenir o agravamento de problemas futuros. Então, essa aqui é uma indicação
da Vcrcadora Luciene juntamente com o Vereador Ivan, a gente pede aí ao Secretário de Saúde,
que realmente nos atenda. É de suma importância, é um clamor de mãe. Eu sou mãe, o Ivan é pai,
o Ivan já passou por essa situação. E a gente sabe também qual é a necessidade e qual é o clamor
dc cada mac que está pedindo por esses atendimentos. E também entramos com o ofício hoje, eu e
o Vcrcador Ivan, encaminhando um ofício ao Secretário Pedro Alexandre Eustáquio Ubiali.
Vimos, através desse presente, solicitar a V.S. informações quanto às iniciativas tomadas sobre o
dLcndimçnto das crianças atípiças dç nosso município. Gostaríamos de ser informados se houve
contato, resposta ou alguma clínica ou profissionais que atuam no atendimento ora necessitados

para poctcrmos dar uma resposta às mães que fazem parte desse grupo. Como eu e o Vereador Ivan
Ü»r6s convidados para essa reunião, participamos dessa reunião, então, assim, a gente está
participando do grupo. Ali tem muito questionamento, as mães preocupadas, procurando
informações. Então, esse ofício aqui é para a gente estar pedindo essas informações para poder
csLar relatando ao grupo dessas mães e estar amenizando e passando soluções. Então, eu peço que, 2’

com o Secretário de Educação, que devemos +realmente. o Secrctát ;aúde, juntamente
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trabalhar juntos e buscar soluções para essas crianças que precisam desse atendimento. Gostaria de
agradcccr, também, o mimo aqui hoje do Secretário George Carrijo, um convite, veio um mimo
com uma cestinha com bombons aqui para cada Vereador e Vereadora. E gostaria, também, de
rclalar mais uma vez aqui que o Dia da Páscoa Feliz em nosso município será no dia 16 de abril de
20252 quarta–forra, llorê;rio das 15h às 1911, local Praça Central gebâgtião Barbogâ, egtejam todag ag

crianças do nosso município que estejam nos visitando, estão convidadas para participar. Gostaria
dc rclatar algo que aconteceu aqui hoje, até me senti um pouco atacada. Eu, como Presidente dessa
casa, eu acho que eu devo e eu posso estar representando cada Vereador. No horário do almoço,
recebi um telefonema perguntando se eu estaria aqui na Câmara para uma conversa e eu disse que
estaria. Dia do scssão, segunda-feira, a gente trabalha os dois horários. Chegando aqui, me atentei
com o Vereador Vagney, que estava aqui, o nosso vice, que também se encontrava aqui, ele veio
protocolar o projeto de aumento salarial dos nossos funcionários, do reajuste salarial dos nossos
funcionários. Ao protocolar esse projeto, foi tirada uma foto, juntamente com o representante dos

funcionários, do Ordiley, do Sindicato dos Trabalhadores. Não vi que ia afetar alguém, que
alguém ia achar ruim, como foi dito aqui, que Vereador e Vereadora. Eu não estou aqui para me
bcncnciar, mas estou aqui, sim, para buscar informações, para conseguir melhorias para o
funcionário, para a nossa população, para nossa querida Figueirão. Então, assim, eu só gostaria de

dizer quc, para mim, foi um mal-entendido que aconteceu, espero que isso não venha a acontecer
novamente. Eu concordo que, sobre um projeto, ele tem que sair após ele ser aprovado por esta
Casa. Até mesmo que um projeto aqui, se não tiver a maioria dos votos, ele não pode acontecer
esse reajuste no caso. Então, assim, aqui nunca houve um projeto de reajuste que não passasse por
esta Casa de Lei, porque é um benefício e a gente pode estar ajudando os nossos funcionários. Só

gostaria de relatar que sempre houve uma foto após o trâmite desse projeto e, antes de tudo isso
acontecer, o Presidente do Sindicato Ordiley tinha falado que viria na sessão para poder estar
tirando uma foto com os demais Vereadores, todos juntos, para poder estar postando e
agradecendo a parceria de todos os Vereadores. Então, esta Vereadora, como foi dito, Vereadora e
Vereador que quer se beneficiar, isso não enquadra a mim, porque eu, como Presidente, tenho o
direito de reprcsentar cada um de vocês aqui. Gostaria de voltar aqui agora a uma pauta e dizer
também que hoje a gente teve uma reunião falando sobre o esporte do nosso município, que
realmente a gente vê que tem saído muito, tem ganhado bastante fora do nosso município também,
mas que a gente precisa voltar, ter mais jogos, mais participação da nossa população e ter mais
eventos aqui no nosso município também. A gente precisa buscar um trâmite, um projeto, alguma
coisa que possa acontecer e está pagando valores de premiações para a nossa população, está

realizando esses eventos aqui no nosso município. Sobre algumas entidades que têm procurado,
Vcrcddorcs, têm procurado essa Casa, sobre as nossas emendas parlamentares 7 a gente estará
sentando todos os Vereadores discutindo, porque sempre houve uma parceria de um estar
ajudando o outro em alguma emenda, que às vezes é um pouco maior, em dizer a vocês que a
gente está estudando, vendo essa viabilidade e que hoje estará tramitando aqui e passando o valor
mínimo, que será de R$ 1.000,00 e R$ 5.000,00 o maior valor. Era o que tinha para hoje, agradeço

a prçscnça dc cada um que está aqui hoje presente, a cada um que nos acompanha na rede social,
que Dcus nos abençoa. Ah, só gostaria de relatar e dizer que eu agradeço aqui cada condolência de
cac+A pessoa que me mandou uma mensagem ou que foi no velório do meu pai, que me deu um
KK;aço ou uma palavra amiga. É um conforto enorme e sinto muito hoje pela perca também é do
Sr. Francisco Roda também, só quem passou sabe qual é a dor de perder um ente querido e deixar
que cm minhas condolências à família Roda e dizer que Deus conforte o coração de cada um.
/luito obrigada. O Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse: Convido a Vereadora /1

ra. A Presidente Luciene Teodora da Silva 7%
1

I.ucienc quo possa voltar lo da mesa diretc
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disse: Com a palavra a Vereador Ronis da Silva Moreira, o senhor dispõe de dez minutos. O
Vereador Ronis da Silva Moreira disse: Cumprimentar novamente os colegas, os Vereadores,
todos que se fazem presente nessa noite, aqueles que nos acompanham pelas redes sociais.
Indicação, só fazer aqui um pouco a justificativa, é a solicitação de equipamentos para o posto de
idç11til'ica?ão do mum;cIF>io de Figueira<>. Indicação encalrlinllada. a Deputada Mara Cagelra e ao

Secretário de Segurança Pública para que possa atender essa demanda que não é nossa e sim da
população. E só cssa indicação nessa noite. Quero falar um pouquinho muito feliz com o projeto
do reajuste, reposição salarial dos Servidores. Dizer que nós temos um quadro de Servidores
excelente em nosso município. Nada mais justo do que sempre estar buscando essa valorização
dos Servidores públicos. E a gente acompanha o trabalho de todos, o trabalho dos senhores

Vcrcadorcs, as demandas que muitos tem, muitos cobram, muitos buscam. E dizer que sempre que
c JS Vcrcadorcs estão cumprindo a agenda em Campo Grande, buscando recursos, trazendo
melhorias, trazendo recursos para o nosso município. Eu quero aqui dizer que quando a gente fala
na valorização do Servidor, porque a gente precisa também olhar por todas as classes
Infelizmente, Senhora Presidente, o projeto do reajuste da direção, creche, escola e coordenação,
chegou aí já num horário que não dava tempo de ser votado hoje. Mas nós precisamos também
cumprir o que foi falado lá atrás, que foi acordado, que é a questão da adequação do salário para

cquiparar, porque são professores. Eles cumprem as suas 40 horas, então precisamos, isso precisa
ser feito, precisamos cobrar, precisamos resolver essa situação também. Então, esse é o nosso
trabalho. Vereador Ivan. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador, sede a
palavra? O Vereador Ronis da Silva Moreira disse: Sim. A Presidente Luciene Teodora da

Silva disse: Só gostaria de dizer ao público que está aqui hoje, ou que está via rede social, dizer
que esse projeto chegou nessa casa para trâmite hoje, faltando 5 minutos para as 17 horas. Então,
não deu tempo dos Vereadores estar apreciando, lendo esse projeto, de estar fazendo todo o

procedimento que tem que ser feito, os pareceres, para poder estar adentrando nessa Casa de Lei.
Mas hoje ele será feito à leitura, foi feito à leitura, e na próxima sessão, ele será votado. Só
gostaria dc ressaltar e deixar bem claro aqui, mais uma vez, que esse projeto chegou nessa casa
Êrltando 5 minutos para as 17 horas. Muito obrigada. O Vereador Ronis da Silva Moreira disse:
ltnlão, Senhora Presidente, a questão da adequação do salário, a gente vê para ser Coordenador,
tcm que ser professor, então, tem que fazer o que é justo. Eu acredito que essa Casa, buscando,
conversando com o Executivo, acredito que essa situação será sanada e terá valorização dessa

classe também. Então, esse é o trabalho que nós viemos fazendo. Buscando, cobrando melhorias
cm estradas. Essa semana mesmo, buscamos, encaminhamos indicações, ofícios, solicitamos a

recuperação da MS 424, tem um trecho ali que infelizmente a situação está se agra\'ando, porque
tcm produtor ali que cstá tirando eucalipto, cavaco, tem produtor tirando também soja, porque hoje
a gente vê Vereador Thiago, produção de soja ali perto da Currutela do Jauru, então, a gente
precisa melhorar, ter melhorias nas estradas. Mas acredito que nossos pedidos ao Governo do
IIstado serão atendidos, porque nós, graças a Deus, por mais que tem momentos difíceis em
estrada, mas sempre buscando, a gente consegue. E isso que nós temos que fazer, sempre batendo
nas; portag, bugcando eggag melhorias. São essas as minhas falas, muito obrigado. A Presidente

l,ucicne Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado, o

senhor dispõe de dez minutos. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Retornando à
tribuna, explicando as indicações, a primeira é um pedido de alguns moradores, a gente fez o
©ciro “Eu Amo Figucirão”, na Praça Central é iluminada e nas duas rotatórias da chegada não é

iluminada com foco no “Eu Amo Figueirão”. Então, é um ponto turístico, vamos dizer assim, que
o município investiu e ele está escuro, é interessante que a gente ilumine também, assim como na

ade. Então, fica aí esse pedido ao Secretário dePraça Central, para dar m d sibilidade à nossa cic @
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obras, de infraestrutura, Também, a indicação da cidade 100% monitorada, se faz necessáriop
Lcndo cm vista que a instalação do vídeo monitoramento, como um monitoramento em tempo real,
vai ajudar na prcvcnção e no esclarecimento de casos. Como que funciona? Temos até um número
razoável de câmeras no nosso município. Mais de 200, para ser específico. E é o que acontece, a
gçntç util12:a esse YídCO monitoramcnto sirnplesrnerrte igual usarrrlog regjdenciâlmente. A gente gó

consegue prever depois que acontece, na realidade, a gente não consegue prever, a gente vê o que
acontece e depoIS tenta resolver. Nessa condição, ela vai ser o seguinte. Vai ter uma empresa
especializada para ter em tempo real, as câmeras da nossa cidade ser monitoradas. Ou sejap praças
públicas, prédios públicos, algumas ruas. Vai ter uma empresa especializada que ela vai ajudar
tanto na prevenção como na elucidação de resolver casos, problemas que aconteçam na nossa
ci(lado. llntão, ela é bem interessante, ela vai de encontro com o momento que também estamos

VIvendo em nossa cidade, está chegando bastante empresas, graças a Deus, estamos tendo bastante
invcstimcnto em Figueirão e assim como todo progresso, também traz seus ônus e eu acho que
quando a gente investe em segurança, quem ganha com isso é a nossa população. O Vereador
Dcnivan Barbosa Ferreira disse: Vereador, cede a parte? O Vereador Thiago Inácio D’Paula
Furtado disse: Sim. o Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Parabéns pela indicação. E
essa Indicação também seria importante aos nossos policiais lá no quartel ter acesso a esse

monitoramento também, que eu acredito que ajudaria muito. Através da empresa que vai estar
fazendo esse trabalho, eu acho que também o certo era ter esse monitoramento lá dentro para os

nossos soldados estarem atentos ao que está ocorrendo em nosso município, que hoje, graças a
1)cus, através do desenvolvimento está alavancando e o movimento está sendo grande. Obrigado.
o Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Muito obrigado. Essa também é a intenção
mcsrno. O policial vai ter acesso às informações. É bem interessante que uma já informa e pelo
que a gente conversou sobre o assunto, consegue elucidar até questões de trânsito, várias coisas.
1 Issa pessoa que monitora, ela consegue direcionar. Ah, esse caso aqui é de tal Secretaria. Ah, da
1)cmutran. Esse caso é específico para a Polícia Civil, Esse caso é específico para a Polícia Militar.
l:ntão, ele vai nltrar, essa empresa faz um treinamento com quem faz essa questão do
vrdeomonitoramento. Então, acredito que é bem relevante esse serviço, além do que foi sugerido,
mais para fTente vou entrar com indicações nesse sentido. Pelo que entendi9 a gente tem as

câmaras como comodato aqui na prefeitura, ou seja, ganha a licitação, depois que termina a

licitação, tira as câmaras e pronto, acabou e o custo desse aluguel, desse comodato, é praticamente
o que você, em dois anos, três anos, você compraria todas essas câmaras e o município seria dono.
Só para dar um exemplo bem claro, na gestão passada, tinha câmaras nas entradas da cidade9

terminou, tirou as câmaras das entradas da cidade, em alguns locais, nós ficamos um tempão sem
tcr câmaras nas entradas da cidade e sendo do município, não tem esse problema. Então, acredit
que ganha muito a segurança pública. Conversei, o Denivan até fez eu lembrar, conversei com
sargento, conversei com a delegada da Polícia Civil sobre essa indicação, todos ach
relevantes. Conversei já com o próprio Prefeito, conversei com o vice-Prefeito, está em fase d
estudo. Acredito que quem ganha bastante vai ser a nossa população. Quero também falar
pouco a nobre Pregjdente perdeu o pai, é complicado esse momento de perder um pai. Quero

solidarizar com ela, estive lá no velório e percebi na família toda o quanto ele significava para a
Ib2;+ifE só dizer assim, alguns talvez não saibam, mas ele era o festeiro de Nossa Senhora da

7\badia. Um cara que sempre a gente vê sendo ou não, o cargo que ele ocupava na tradicional festa
da Nossa Senhora da Abadia, ele ocupava com afinco e muito valor, é até interessante que no dia
da fcsta que a gente não deixa passar em branco, que a gente faça uma homenagem para o Sr.
SebastIão, que realmente é merecedor por tudo que ele fez pela festa de Nossa Senhora da Abadia>

Só quero dizer meus sentimentos à Presidente cque é uma festa tradicioB la festa cultural A
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vamos tentar fazer alguma coisa em homenagem a ele, sim, nesse evento. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Obrigada, Thiago, pelo carinho. O Vereador Thiago Inácio D 7Paula
Furtado disse: ’l'ambém quero falar teve o Sr. Ivan, falou, a Luciene falou, e nós tivemos semana
passada, já tivemos um evento muito interessante, que foi realizado aqui na Câmara Municipal, o
Sr , Ivan pôde participar junto comigo, que foi um bate-papo sobre o transtorno de agpecto do
autismo. Então tivemos a participação tanto da Secretaria de Educação como da Secretaria de

Saúde, tivemos palestras aqui e tivemos um momento muito legal que as mães puderam expor o
que elas estão sentindo e o que elas pretendem com essa luta que elas estão travando. Então, foi
muito rntcressante e me esclareceu várias dúvidas que tinha a respeito do assunto_ Também, não
estou Junto com a indicação de vocês, mas assino embaixo, parabéns pela iniciativa. Acredito que
temos que olhar diferente, sim, para o nosso município nesse quesito. Acredito que tem muitas
mães que estão sofrendo e a gente observou, não sei se a nobre Presidente falou ou se o Ivan falou,
mas elas também pediram um acolhimento para elas, porque elas também não têm suporte. “Meu
alho tem isso” E aí? Algumas se desesperam, algumas se escondem, pelo que a gente escutou no
próprio bate–papo. Então, seria interessante também a Secretaria de Saúde, o Poder Público,
ofcrcccr para elas estruturas também para elas conseguirem saber como cuidar, como tratar melhor
o filho e só através do conhecimento que a gente vai conseguir melhorar essa condição. Quanto
mais a gente fala do assunto, mais a gente adquire conhecimento e mais fica fácil de a gente
resolver essa situação. Só para adiantar, o senhor Ivan e a nobre Presidente me procuraram para

tentar lnLcrmediar, para tentar ver essa situação. Já entrei em contato com o Prefeito, passei o
contato pessoal de urna das clínicas que o senhor Ivan me passou, já passei direto para o Prefeito_
-l’ambém está marcada uma reunião para falar com o Secretário de Saúde a respeito desse assunto,
amanhã vou conversar com ele e também vocês ganharam mais um parceiro nessa luta. Quero
falar também sobre habitação. Tinha pedido até para a Presidente a questão da cedência da casa,
mas devido vai ter um evento da Páscoa no mesmo dia que eu tinha solicitado para fazer aqui a
rcunião da questão da moradia. O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Vereador, vou
ceder 3 minutos pro senhor. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Obrigado
Vereador. Ela é interessante porque ela é o seguinte, a pessoa que vem vai falar sobre
ilnanciamento imobiliário, ou seja, ele pode ser através de parceria com o próprio contribuinte,
com a própria pessoa interessada, e também ela pode ser através do município, então, ela é bem
intcressantc porque ela é o seguinte, ela vem esclarecer como conseguir um financiamento na
caixa. As vezes a pcssoa pega e começa lá, ah, não, eu comprei um terreno, agora vou construir,
cIc poderia ter colocado esse terreno para a hora de construir. Porque tem projetos da caixa que
funcionam assim, elas te reembolsam o que você gasta. Ou seja, se você comprou um terreno de

50 mil reais, por exemplo, ou 40 mil reais, você comprou o terreno, a caixa te reembolsa para voeI
construir, e você paga um juro interessante. Então, são várias modalidades que ele explicou quI

cxistcm, que eu acho que vai contribuir para a própria habitação de Figueirão. Quero também
presença da Secretaria de Assistência Social no quesito de habitação neste evento. Conversei com
o Prefeito a possibilidade de liberar vários Servidores públicos, que eu sei que encaixa nessa
categoria, é uma faixa salarial um pouco acima do normal, que vem falando tanto. Então,

realmente, quem ganha com isso é o município. O senhor Ivan falou aqui, eu acho que é muito
interessante, se ele puder repassar para a JS, eu acho que ela vai ser interessada nesse sentido,

3Tquc também tem parcerias. Eu acho interessante ter a do Pinos. ou seja, todas as empresas quo
estão vindo para Figueirão, é bem interessante estar aqui, nesse dia dessa explanação, que eu

acredito que quem vai ganhar com isso é a própria população de Figueirão9 o próprio setor da
prefeitura de Figueirão deve vir para ter conhecimento do que pode ser feito através da Caixa /1

1':conf)mica Fcderal. A patH)e qtU:aixa, em quesito de habitação, é número 1 no Brasil, e 4)
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cstamos trazendo, proporcionando essa palestra aqui em Figueirão, esses esclarecimentos, esse

batc–papo, que quem ganha com isso é a nossa população. Muito obrigado mais uma vez, Vagney,
pela cedência dos minutos. Deus abençoe a todos, lembrando que nós estamos na Semana Santa, é
um tempo para a gente repensar nossas atitudes. Feliz Páscoa a todo mundo, e parabéns ao
Sççr–çtár-iQ dc AssistêIrçia Soçi«l pelo cvcnto9 às mossas Gri,ln9ds9 G pola IGmbranc;ilha a cada
Vereador. Muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra
Vereador Vagncy Moreira Fernandes. O senhor dispõe 8 minutos. O Vereador Vagney Moreira
Fernandes disse: Senhora Presidente, eu retorno aqui a essa tribuna para estar justificando aqui a
indicação número 015, onde é parceria entre nós dois, onde nós estamos pedindo a isenção da

cobrança do IP'ltJ para imóveis localizados em loteamentos que já foram aprovados, registrados,
mas ainda não comercializados, ou seja, eu vou fazer a justificativa. A presente indicação visa
adequar a cobrança do IPTU à realidade dos loteamentos ainda não comercializados, promovendo
justiça fiscal, incentivando o desenvolvimento urbano planejado. Nos termos do inciso segundo do
artigo 18 da Lei Federal no 6.766, de 1979, é possível obter registro de loteamento em cartório
antes da conclusão das obras de infraestrutura urbana, mediante apresentação de garantias, como
caução, hipoteca, fiança bancária ou seguro, que assegurem a execução dessa obra. Ocorre que, a
partIr do registro do loteamento, o município já inicia a cobrança do IPTU, ainda que os lotes não

tçnharn sido colocados à venda e que essas obras de infraestrutura exigidas pela legislação
Municipal sequer estejam concluídas, Assim, o loteador passa a arcar com um tributo incidente
sobrc áreas quc ainda não gcram retorno financeiro, nem estão aptas ao uso pela população. Ou
seja, resumindo, nós temos hoje dois loteamentos, dois novos loteamentos em Figueirão, e um
desses loteamentos já tem mais ou menos dez anos que vem sendo cobrado do IPTU. Foi feito um
acordão, o nosso jurídico Luís Felipe está a par desse acordo que foi feito, junto com o proprietário
desse loteamento, fizeram um acordo, pôde ceder alguns desses terrenos, que é vinculado à escola
Municipal. Mas o intuito dessa indicação é que seja feito, como eu poderia dizer, o perdão de mais
esse ano. Porque, se formos analisar, o loteamento Bom Jesus não tem infraestrutura nenhuma
ainda, ou seja, mal foi feita a abertura das ruas. Então seria injusto o proprietário ter que pagar por
um Imposto que, até o momento, ele ainda não usufruiu. Temos o loteamento também agora do
Pequi II, que é do Serginho Farias, também estará na mesma situação. Então, eu conçlamo aos

nobres pares que votem favorável, porque é uma questão de justiça. Assim que forem negociados,
cada cidadão estará com sua matrícula em andamento e, a partir desse momento, o município
estará cobrando os tributos necessários. Senhora Presidente, a indicação número 020, eu solicitei
aqui projeto de arborização para a nossa comunidade, e justifiquei. Esse projeto visa diminuir a

sensação térmica local, a inclusão de árvores frutíferas e típicas do cerrado brasileiro, e também
árvores frutíferas propiciando frutas para o nosso consumo e também para a fauna em geral. Ou
seja, isso iria bcncnciar ainda mais. Sabemos como se encontram as altas temperaturas. Eu tenho
um exemplo para dar a todos que se fazem presente, àqueles que nos acompanham via rede social
l"rcntc ao llospital Municipal, vocês podem passar por lá e observar, tem uma gama de árvores
até frutíferas. Há três anos eu fui lá e introduzi esse projeto, projeto pequeno, mas que hoje tem un
regujtado. Nóg temog lá quatro pég de ipês, jabuticaba, tamarindo, amora, vários pés de caju. Ou\

scja, além da sombra, que nos fornece essa sombra, serve também de alimento para os animais.
brrtâtrqu espero que o Prefeito possa estar analisando com carinho esse projeto para estar

bcncnciando toda a comunidade. Indicação número 021, Sra. Presidente. Onde eu solicitei
também aqui, aquisição de seis refletores para a quadra de esportes na Comunidade Quilombola de

Santa lcreza. Essa solicitação irá facilitar os moradores da comunidade para a prática de esportes
no período noturno. O que acontece? Conforme a comunidade me repassou, estão lá sem poder

usufruir, bater uma bola à nM, NFr osspore, não só as pessoas que moram na comunidade, mas

f

324– \u
Pag.015

’1



0MUNICIPAL DE FI(,cd
Estado de Mato Grosso do Sul

CNPJ 07.195.961/0001-48
Rua: Cláudio Jose de Lima N' 813, - Jardim Aeroporto - Fjgueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410

E-mail: cmv$gueirao@hotmail.com

no entorno da comunidade, das fazendas. Então, eu espero que o Prefeito, o nosso Secretário
também possa estar atendendo essa reivindicação daquela comunidade. A outra indicação também
para a Comunidade Quilombola é que seja feito fechamento no entorno das caixas d’águas na
comunidade. Justificativa, coibir a entrada de animais e também reduzir o risco de acidentes no
local, $1ra_ Presidente, ou acrcçlito que Irá vário terrrpo vom oolioitando ç3ôç bçnçfíçio9 o Vçrça cIDf

Dcnivan sabc muito bem disso, está a par, era Secretário de obras, vivenciou muito lá. Ou seja,
prGcisa quc dê uma atenção especial nesse sentido. Caixa d’água, eu sei também de uma situação,
vocês sabem também, são sabedores, da questão de uma boia, mas conforme o Secretário de

infraestrutura já nos antecipou que foi comprada essa boia para colocar na caixa d’água, isso
facilita a manutenção diária para servir a comunidade. Mas também gostaria de solicitar aqui,
pedir com grande carinho ao Secretário de infraestrutura, ao nosso Prefeito Municipal, que dê uma
atenção especial à comunidade de Quilombola. Santa Tereza que foi palco de várias alegrias, de
várias disputas e decisões políticas desde quando foi criada o município. Então eu vejo, no período
clcitoral, ela é muito bem visitada, ela é atendida, çla é vista çom os outros olhos e eu fico triste,
porque eu já recebi vários vídeos da atual situação que se encontra, as ruas, a estrada vicinal que

dá accsso, que cruza aquela comunidade. Então, pedir com carinho para que olhe para aquela
comunidade, comunidade de Quilombola, que, por ser Quilombola, já tem um direito a mais do

que a nossa comunidade, eu diria sim, um direito especial. Mas tratar com carinho. E a última
indicação, senhora Presidente, com relação aqui a tornar disponível nas páginas eletrônicas do
município os estoques de medicamentos. Ou seja, trata-se da Lei Federal 14.654, que diz o

scguinlc, de\'c ser aplicado o mais rápido possível no sentido em que o cidadão possa ter acesso ao
estoque dc medicamentos, a atualização do estoque quinzenal, e evitar o desperdício, também a
transparência pública e evitar o desabastecimento. Ou seja, você tendo acesso, o cidadão, antes

dele solicitar, ele consegue entrar em um site do município e ver se está sendo disponibilizado
aquçlc mçdicamento. Ou seja, é um item a mais para estar dando comodidade ao nosso cidadão.
Para finalizar, senhora Presidente, o nosso projeto aí, parabenizar ao Presidente do Sindicato dos
Servidores, agradecer em especial ao senhor Prefeito, Secretária Roseli, vice-Prefeito também nos

ajudou muito, a todos nós, os Vereadores, que somos favoráveis desde o início e seremos sempre

defendendo o Servidor público. Falo isso com orgulho, porque sou Servidor, conseguimos 7,5%,
também iremos conquistar, creio eu, vocês são sabedores, a partir de janeiro, está programado o
vale alimentação, que seria 20%, no salário-mínimo, e também algumas grades que a gente tem
que altcrar. A questão do auxiliar de serviços gerais, assistente administrativo, Vereador está um
pouco dcfasado. Mas é isso aí. Dizer que muito obrigado e nós estamos aqui em prol do cidadão
dos Servidores. Muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminando o

Grande Expediente, passamos a leitura da ordem do dia. Solicito o primeiro Secretário que faça a
lcitura da ordem do dia. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Ordem do dia para q
sessão ordinária do dia 14 de abril de 2025. Projeto de lei número 014, de 21 de março de 2025
conccdc reposiÇão salarial dos Servidores públicos e municipais. Projeto de lei complementar,1
número 001, de 21 de março de 2025, --altera o artigo 3'’ da lei número 301, de 18 de dezembro de
2013, conforme a emenda à lei orgânica do município de Figueirão MS e das outras providências.
Cinco indicações de autoria do Vereador Vagney Fernandes, endereçadas a diversos órgãos e

autoridades. Duas indicações de autoria do Vereador Thiago Inácio, endereçadas a diversos órgãos
c@lloíídadcs. Uma indicação de autoria do Vereador Denivan Bdrbosa9 endereçada a diversos
’árgãos c autoridades. Duas indicações de autoria do Vereador Ronis Silva9 endereçadas a diversos
órgãos e autoridades. Duas indicações de .autoria da Vereadora Kelly Bernardes9 endereçadas a
diversos órgãos e autoridades. Duas indicações de autoria da Vereadora Luciene 'Teodora,

:s. Duas indicações de autoria do Vereador Jânio Flávio,

(
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cndcrcçadas a diversos órgãos e autoridades. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Em
discussão, a ordem do dia. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável
permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado. Solicito, primeiro Secretário,
quc faça leitura das matérias constantes da ordem do dia. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de
ARg jg d is39e ! Parecer da Côrrliggão de Justiça orn lladagãc> Fin„11 a respeito do Proj c/to do l/çi
(;omplçInçntar n'’ 001, dc 14 de abril de 2025, que altera o artigo 3'’ da Lei n'’ 301, de 18 de

dezembro de 2013, conforme a emenda à lei orgânica do município de Figueirão/MS ç das outras

providências. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o parecer de

comissão de legislação, justiça e redação final. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem
for favorável, permaneça como está, quem for ao contrário, se manifeste. Aprovado. O Primeiro
Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento a respeito
do mesmo projeto. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o parecer
dc C''onlissão de Finanças e Orçamento. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for
favorável, permaneça como está, quem for ao contrário, se manifeste. Aprovado. O Primeiro
Secretário ,Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de Lei Complementar n'’ 001, de 21 de março de

2025, que altera o artigo 3') da Lei nc) 301, de 18 de dezembro de 2013, çonforme a emenda à Lei
Orgânica do Município de Figueirão/MS, da dá outras providências. O Prefeito Municipal de

l"igucirão, no uso da atribuição conferida pela Lei Orgânica Municipal, faz saber que a Câmara
Municipal aprovou c sanciona a seguinte lei. Artigo 1'’. O artigo 3'’ da Lei 301, de 18 de dezembro
dc 2013, passa a vigorar com a seguinte redação. Artigo 3'’. O valor mínimo da emenda

parlamentar por Vereador para cada entidade do município é de R$ 1.000,00, e o valor máximo é

dc R$ 5.000,00. Parágrafo único. O limite máximo previsto no capto desse artigo não se aplica às
emendas destinadas ao Poder Executivo para execução de ações e serviços públicos de saúde no
munICÍpio, respeitada a obrigatoriedade e destinação mínima da metade das emendas

parlanlcntarcs individuais previstas no artigo 125, 6' da Lei Orgânica, para essa finalidade. Artigo
2'. IIss;a lei complementar entra em vigor na data de sua publicação, revogando-se as disposições
cm çonLrário. o Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Nobre Presidente, só para
esclarecer, a gente teve uma mudança na Lei Orgânica também, regimento interno, teve algumas
coisas que a gente alterou na Lei Orgânica e aí, para poder dar continuidade, algumas leis a gente

vai tcr que mudar para podcr contemplar a nova Lei Orgânica. Esse é um dos casos. Na Lei
Orgânica constava um valor, depois que alteramos, mudou o valor, aí o Jânio já citou, de 1.000

para 5.000, esses valores assim, e, no caso, a gente está entrando com a lei complementar para
poder ficar certo, de acordo com a Lei Orgânica, também com a Lei Municipal. O Prefeito só vai
aprovar, sancionar, se Deus quiser, uma coisa que já está regulamentada pela Lei Orgânica, e a
gente só vai complementar. Até por isso que uma lei complementar, complementa outra lei. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Sem falar, Vereador Thiago, que é um meio de a
gente estar ajudando as nossas entidades do nosso município. Mais alguém para discutir o projc-
001? Coloco em discussão e em votação, quem for favorável permaneça como está, quem for a:

contrário se manifeste. Aprovado o projeto. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis dissel
Parecer da Comissão de Justiça e Redação Final, proposição, Projeto de Lei nc’ 014, de 21 de\

nruço de 2025, que concede reposição salarial aos Servidores públicos e municipais. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão, Aparecer da Comissão de

IJ4islação e Justiça e Redação Final, não havendo discussão, coloco em votdÇão9 quem for
lavorávcl permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado. O Primeiro
Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da (-'omissão de Finanças e Orçamento9 a respeito
do mesmo projeto. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão, o

, não havendo discussão, coloco em votação, quemparecer da Comissão de FJ IS e Orçamentc
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1-or Favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado. O Primeiro
Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de Lei nc) 14, de 21 de março de 2025, concede a
reposição salarial aos Servidores públicos e municipais. O Prefeito Municipal de Figueirão/MS, no
uso das atribuiçõcs que Ihes são conferidas pelo artigo 93, inciso II da Lei Orgânica do Município
de 1;igu(.irão 7 Paz gaber que a Câmara Municipal aprovou o elo promul ga ç sançiona a sç6ulntç IcI.
Artigo 1'’. Fica concedida a recomposição salarial de 7,5% aos Servidores públicos e municipais de

l''igucirão com o objetivo de preservar o poder aquisitivo de sua remuneração frente à inflação
acumulada no exercício anterior. Parágrafo 1'’. A recomposição do que trata o Caput apIIca-se

também aos conselheiros tutelares. Parágrafo 2'’. Ficam excluídos da recomposição prevista nessa
Ici os seguintes Servidores. Inciso I. Os professores do Magistério Público da Educação Básica da

I(cde Municipal de Ensino, cujos vencimentos foram ajustados pela Lei Municipal 580 de 20 de
março de 2025. Inciso II. Os agentes comunitários de saúde ACS e o agente de combate às

cndcnrias /\CEp cujas remunerações são vinculadas ao salário-mínimo nacional já reajustado em 1'’

de janeiro de 2025. Artigo II. As despesas decorrentes da implementação dessa lei correrão por
conta das dotdÇÕes orÇamentárias próprias, podendo ser suplementadas, se necessário, de acordo
com as disposições legais aplicáveis. Artigo III. Essa lei entra em vigor na data de sua publi cação
com (:feitos a contar de 1c) de abril de 2025. Figueirão, 21 de março de 2025, Juvenal Consolaro.
l)rcfciLO Municipal. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão 9
Projeto de i,ei 0014. Vereador Thiago. O Vereador Thiago Inácio D9Pdula Furtado disse: E
intcrcssantç porquc estivemos reunidos aqui a convite do Presidente da SINSEMFIG e tinha duas
propostas que tinha levado ao Executivo que era a questão do auxílio alimentação, que hoje é uma
modalidade que estão utilizando ou o reajuste direto do Servidor. Só que aí o sindicato brigou para

ser acima da inflação. Só para esclarecer, a inflação ocorreu por volta de 4,83%. O Servidor nosso
teve um ganho real de 2,67%. Ou seja, ele foi além da inflação 2,67%. Então, expressa isso um
ganho real, não foi só a reposição da inflação, ele foi acima da inflação. Então, parabéns ao
Prefeito? Secretário? enfim, a todos os envolvidos, Vereadores, vice-Prefeito, por ter considerado
csse aumento. Há essa discussão ainda dessa questão do auxílio, alimentação, que a gente vai
continuar lutando. Acredito que para esse ano vai ser impossível, mas a gente vai lutar para, daqui
mais alguns anos, a gente consiga ter esse benefício também para os Servidores públicos de

l;igucirão. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Só quero estar parabenizando o

cxccutivo aqui, a nossa Secretária de Gestão, todos os envolvidos nesse projeto do reajuste, drzer
que é muito importante para os nossos funcionários serem valorizados. E a gente precisa realmente
que cada ano isso aconteça. Como o Thiago disse, foi acima da inflação, foi 7,5%, algo muito
importante que vai fazer a diferença no salário de cada Servidor. Parabéns a todos os Vereadores,
porque sem vocês isso também não seria possível. Mais alguém para discutir o projeto? Vereador
Vagncy. O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Sra. Presidente, só salientar mais um%

vez aqui, porque o meu tempo estava meio curto. Só ressaltar aqui a importância quando s
trabalha em grupo, se trabalha em equipe, de um lado o legislativo, de um outro o executivo, nc)ss.

Secretária, vice-Prefeito, que se empenhou também, nosso Presidente do sindiçato dos Servidores,
a comissão que faz parte do sindicato. Tendo isso colocado na mesa, foi analisado e chegou-se a1

um bom senso de que, assim como eu havia dito em reunião junto com o nosso vice-Prefeito e
também aos membros do sindicato, que o município é um município que tem uma saúde financeira
mOla boa, comparando aos outros municípios, e que, de outro lado, uma categoria que, sem
Ívida, conduz o nosso município, ou seja, o Servidor. O que seria de uma gestão de um gestor, de

um Prefeito, sem o Servidor? Então, parabenizar mais uma vez, agradecer e dizer para os

Servidores, para nossa comunidade, que estamos aqui comprometidos a cada dia por melhorias
para nossa categoria. Muito obrigado, Sra. Presidente. A Presidente Luciene Teodora da Silva
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disse: Não havendo mais ninguém para discutir o projeto 014, coloco em votação, quem for
l’avorávcl permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o projeto do
rcajuslc. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Indicações de número 20, 21, 22,

23 c 24, de autoria do Vereador Vagney Fernandes. Indicações de número 17 e 18, de autoria do
Vereador Thiago I11á.iQ. Indicação de número 9, de autoria do Vereador Ronis da Silva Moreira.
IndIcaÇão de número 11, de autoria da Vereadora Kelly Bernardes. Indicações de número 14 e 15,
do Vcrcador Jânio Flávio. Indicações de número 16 e 17, de autoria da Vereadora Luciene
'lcodora. Indicação de número 8, de autoria do Vereador Denivan Barbosa Ferreira. Sra.
Presidente, terminada a leitura das matérias constantes da ordem do dia. A Presidente Luciene

Teodora da Silva disse: De acordo com o artigo 140 do Regimento Interno, todas as indicações
cncontram-se aprovadas. Passamos agora para explicações pessoais. Três minutos cada Vereador.
Não havendo explicações pessoais, terminando as explicações pessoais, quero agradecer a
prcscnça de todo o público presente, todos que nos acompanharam via rede social, c os Vereadores
c Vcrcadoras, e convidá-los para a próxima sessão ordinária, dando por encerrado a presente
sessão, às 201l37. Boa noite, que Deus nos abençoe.
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